
 
 
Referat fra online-bestyrelsesmøde i DN Land, 
søndag den 12. marts 2023 fra klokken 19.00 til 22.00 
    
Til stede på Zoom: Torben Larsen, Anders Nielsen, Bjørn Michaelis, Michael 
Hedegaard, Fridolin Okkels, Pernille Nielsen, Asger Jeppesen og Peter Flindt-Hansen 
 

1. Valg af ordstyrer og referent 
Ordstyrer blev Fridolin, referent Torben 

 
2. Fastlæggelse af endelig dagsorden 

3a) Workshop? 
3b) Landsforeningens generalforsamling 
3c) Indgangspriser til arrangementer 
3d) Landslejr 2024 
3e) Lokalforeningsmøde 
3f) DN Nordsjælland 
 

3. Siden sidst 
DN Nordjylland er omsider blevet folkeoplysningsgodkendt, og vi har fået 
svømmetider i Sofiendal Svømmehal. Asger ønsker at få indholdet i 
godkendelsen tilsendt mhp. DN Storkøbenhavns forestående ansøgning. 
DN Trekanten har afholdt GF, og her var der rift om bestyrelsesposterne. Peder 
Josefsen blev formand og vores egen Anders blev næstformand. 
Saunaerne i Vejle Kommunes svømmehaller er endnu ikke kommet i gang, 
men udvalgsformanden er positiv. Måske under indflydelse af, at andre 
kommuner nu er kommet i gang med genåbningen. Skulle det også ske i Vejle 
Kommune, bliver det uden brugerbetaling. 

 
3a) Workshop? 
Pernille foreslog en medlems-inddragende workshop, der evt. kunne 
efterfølges af et wellnessarrangement. Temaet kunne være ’de 3 ben’ med 
indledning af f.eks. Torben Chris som inspirator. Referenten spørger hr. Chris 
om evt. lyst, tid og pris. Som lokalitet blev Nyborg Svømme- og Badeland 
foreslået. 
Alternativt kunne et Zoom-møde med medlemsdeltagelse komme på tale. 
 



3b) Landsforeningens generalforsamling 
GF på Lillebælt den 17. juni. Lad os få den sat i kalenderen. 
 
3c) Indgangspriser til arrangementer 
I nogle lokalforeninger eksisterer der tre forskellige priser ved f.eks. 
svømmearrangementer – én for medlemmer af lokalforeningen, en anden for 
DN Land-medlemmer og en tredje for ikke-medlemmer. Der burde kun være 2 
priser: En enhedspris for alle medlemmer af DN Land og én for ikke-
medlemmer. 
Michael vil sætte en opfordring om enhedspriser sammen til lokalforeningerne. 
 
3d) Landslejr 2024 
Torben tilbød at undersøge muligheden for Møn igen. Sidst, denne ø var 
aktuel, var i 2020, hvor bl.a. coronaen desværre forhindrede besøget. 
 
3e) Lokalforeningsmøde 
Vi bør holde et lokalforeningsmøde en gang til efteråret, hvor hele bestyrelser 
fra foreningerne inviteres med. 
 
3f) DN Nordsjælland 
Da foreningen endnu ikke har fået en bankkonto, beholder DN Land blot 
kontingentet indtil videre. Bjørn orienterer Lars/Bendt om dette og om, 
hvordan medlemskab af foreningen tegnes. 
 

4. Status på økonomi og medlemstal (Bjørn) 
Stadig sorte tal på kontoens bundlinje, og vi er pt. 933 medlemmer, heraf 50 
nye siden oktober sidste år. 
Regnskabet er bogført, men der mangler lidt oprydning i diverse differencer. 
Budgettet udestår. 
Bjørn spurgte ind til en trailer med nummerplade BL 5173. Mon det er den, der 
bærer vildmarkskarret på Tysmosen. Bjørn spørger Søren. 
 

5. Evaluering af mødet med Torben Laursen 
Der var enighed om, at det havde været et udbytterigt møde, måske nok især 
pga. drøftelsen af ’de tre ben’. Mange ting blev vendt og hjemmesiden måtte 
stå for skud ved flere lejligheder. Torben Laursen påpegede flere mulige 
modsætninger i vores værdisæt og formålsparagraffer. Dette var i øvrigt den 
direkte årsag til forslaget om ’de tre ben’, som udgør en opdateret og mere 
tidssvarende fortolkning af både definition af og praksis for naturismen, i hvert 
fald efter vores opfattelse! 



Hr. Laursen var en god katalysator for processen. Desværre blev der ikke 
skrevet et egentligt referat fra mødet, men Fridolin vil rundsende sine 
skriblerier til bestyrelsen til videre bearbejdning. 
Når udformningen af ’de tre ben’ er godkendt i bestyrelsen, vil resultatet blive 
sendt til Torben Laursen for kommentering. 

 
6. Forslag til udformning af ’de tre ben’ 

I skrivende stund foreligger et udkast til en udformning, som allerede er 
rundkastet i bestyrelsen. 
 

7. Skal vi have kontaktpersoner til lokalforeningerne i vores bestyrelse? 
Ja, og fordelingen blev som følger:  
 
Torben: DN Nordjylland, DN Nordsjælland og DN Sjælland 
Anders og  
Michael: De øvrige jyske lokalforeninger samt DN Fyn 
Bjørn: Frederiksberg 
Fridolin: Tysmosen 
 
Torben pointerede, at ovennævnte tillidshverv bør være af gavn mere end af 
navn, hvilket indebærer jævnlige kontakter mhp. statusopdateringer.   
 

8. Nyt fra markedsføringsudvalget (Anders/Michael) 
Intet nyt 
 

9. Alternative Zoom-abonnementer (Peter) 
Internet-tjenesten vil koste 800 – 900 kr. om året i den ønskede version. 
Dette er ikke voldsomt meget, men det blev alligevel besluttet at beholde 
status-quo, da et overvældende flertal i bestyrelsen ikke fandt de få afbrydelser 
under mødet generende – snarere tværtimod. 
 

10. Eventuelt 
 
Næste møde: torsdag, den 13. april 2023 kl. 19 - 22 


